

Kalendarz liturgiczny

8 MARCA - TRZECIA NIEDZIELA WIELKIEGO

POSTU

Wj 17, 3-7; Rz 5, 1-2. 5-8; J 4, 5-42;

Jezus źródłem wody tryskającym ku życiu wiecznemu.

9 marca - PONIEDZIAŁEK

2 Krl 5, 1-15a; Łk 4, 24-30;

Jezus został posłany do wszystkich ludów.

10 marca - WTOREK

Dn 3, 25. 34-43; Mt 18, 21-35;

Przebaczenie Boga uwarunkowane przebaczeniem drugiemu człowiekowi.

11 marca - ŚRODA

Pwt 4, 1. 5-9; Mt 5, 17-19;

Kto wypełnia przykazania, ten będzie wielki w królestwie niebieskim.

12 marca - CZWARTEK

Jr 7, 23-28; Łk 11, 14-23;

Kto nie jest ze Mną, jest przeciwko Mnie.

13 marca - PIĄTEK

Oz 14, 2-10; Mk 12, 28b-34;

Pierwsze ze wszystkich przykazań.

14 marca - SOBOTA

Oz 6, 1-6; Łk 18, 9-14;

Przypowieść o faryzeuszu i celniku.

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać!** * W piątek i sobotę odbędzie się **zbiórka produktów żywnościowych w Biedronce**. W piątek zbiórka zajmie się wolontariat szkolny, a na sobotę szukamy wolontariuszy. Listy i godziny dyżurów znajdują się w kościele na stoliku za ławkami. * W sobotę o godz. 11.00 - **zbiórka Liturgicznej Służby Ołtarza.**

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyńcom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL. 02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: anonimowo - 100 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom bloków ul. Pusta.

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy Kolonii Lipsk.

Zapraszam w sobotę o godz. 11.00.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonek i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.

* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

* [facebook.com/parafialipsk/](https://parafialipsk/)

* <https://parafialipsk.pl>

* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



BAZYLIANKA

8 MARCA 2026

R O K I X

N r 4 4 7

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

* Parafie katolickie w Londynie czeka w tym roku wyjątkowa Wielkanoc. **Rekordowa liczba dorosłych przyjmie w Wielką Sobotę wiarę katolicką.** Połowa z nich to ludzie młodzi, poniżej 35. roku życia. „Urzekło mnie piękno i powaga katolickiej liturgii - mówi jeden z nawróconych. - Myślę, że to Maryja prowadziła mnie do Kościoła założonego przez swego Syna”.

* **Kolejny rekord we Francji.** W najbliższą Wielkanoc zostanie przekroczony symboliczny próg 20 tys. nowo ochrzczonych nastolatków i dorosłych. Przypomnijmy, że w roku ubiegłym do chrztu zgłosiła się rekordowa liczba 17 800 osób. Jak pokazuje doświadczenie, młodzi francuscy konwertycy wykazują się zdolnością przekładania chrześcijańskiego przesłania na współczesne formy, a jednocześnie odznaczają się zamiłowaniem do liturgii i solidną prawowiernością w sprawach doktrynalnych.

* **Religijne przebudzenie generacji Z w Australii.** Młodzi mężczyźni wracają do Boga. Wbrew trendom sekularyzacji to młodzi mężczyźni stają się dziś motorem religijnego odrodzenia w Australii. Jak podaje Catholic Weekly, powołując się na badania NCLS, po raz pierwszy od trzech dekad mężczyźni z pokolenia Z częściej niż kobiety deklarują chrześcijańską tożsamość i aktywnie poszukują pogłębionej relacji z Bogiem.

* **Zadłużenie Skarbu Państwa** na koniec stycznia 2026 r. wzrosło o 46,4 mld zł (2,4 proc.) mdm i wyniosło ok. 1 mld 998,3 mld zł - podał resort finansów w szacunkowych danych.

* **Narodowy Fundusz Zdrowia nałożył karę** na szpital kliniczny w Łodzi. To tam matka Felka próbowała pozbyć się dziecka. Chłopiec zginął później w Oleśnicy. Łódzka placówka jest przynajmniej piątą ukaraną przez NFZ za nieprzeprowadzenie aborcji.

* **Prezydent Karol Nawrocki otrzymał medal „Wierność Prawdzie”** wręczony przez przedstawicieli Fundacji im. Ks. Jerzego Popiełuszko „Dobro”: Józefa Popiełuszkę, Marka Popiełuszkę i Bogdana Romaniuka. Uroczystość odbyła się podczas spotkania w Pałacu Prezydenckim.

* W środę tradycyjnie gromadzimy się w naszym kościele na **nowennie do Matki Bożej Bazyliańki**. Serdecznie zapraszam.

* Dzisiaj - taca na Wyższe Seminarium Duchowne w Elku.

* Módlmy się w intencji pokoju na świecie i za tych, którzy oddali życie za Ojczyznę. **Módlmy się o miłość do Polski w sercach Polaków. Aby Polska była rzeczywistym królestwem Jezusa i Maryi.** Zapraszam do wspólnej modlitwy przed Najświętszym Sakramentem. **Modlimy się za Ojczyznę i Służby mundurowe codziennie przed wieczornymi Mszami Świętymi.** Dołącz do tej modlitwy - zapraszam.

* **Rekolekcje wielkopostne w naszej parafii odbędą się w dniach 22 - 24 marca.**

* We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **męski różaniec za Ojczyznę i Prezydenta.**

* 14 marca - **całodobowa adoracja Najświętszego Sakramentu o świętość kapłanów i o nowe, święte i godne powołania do kapłaństwa.** Rozpocznie się po Mszy Świętej o godz. 17.00, a zakończy Mszą Świętą 15 marca o godz. 17.00.

W ramach modlitw o świętość kapłanów i o nowe, święte i godne powołania do kapłaństwa odbędzie się **Droga Krzyżowa za kapłanów.** Zapraszamy w następną niedzielę od godz. 15.00. Rozpoczniemy Koronką do Bożego Miłosierdzia. Po niej Msza Święta i Droga Krzyżowa. Kartki na zapisy adoracyjne znajdują się w kościele na stoliku za ławkami. Całym sercem prosimy o modlitwę w tej intencji.

Ogłoszenia * Komunikaty

1. Dobiegamy już połowy tegorocznego czasu pokuty i nawrócenia – **dzisiaj trzecia niedziela Wielkiego Postu!** Bacznie przyjrzymy się więc w tym świętym czasie, jakie owoce wiary wydajemy w codzienności. Czy w ogóle nasza wiara przynosi jakiegokolwiek owoce? Jeśli nie, to jest to dobry czas, aby się zmienić, aby powrócić do początku naszej wiary – do chrztu świętego i przypomnieć sobie, że woda chrztu obmyła nas z grzechu pierworodnego, uczyniła nas dziećmi Bożymi i włączyła do wspólnoty Kościoła. Ale te przywileje pociągają też za sobą obowiązek dbania o zaszczerpioną w naszych sercach wiarę, rozwijania jej i pogłębiania oraz dzielenia się nią z innymi. Obecnie trwający rok duszpasterski ciągle nam przypomina, że jesteśmy uczniami Chrystusa i Jego misjonarzami we współczesnym świecie.

2. Dzisiaj, 8 marca obchodzimy **Dzień Kobiet!** Choć to świecka uroczystość, pamiętajmy w modlitwach o wszystkich kobietach, zwłaszcza o tych najbardziej utrudzonych matkach wielodzietnych rodzin, o samotnych pannach i wdowach, o kobietach poniżanych i prześladowanych w wielu częściach świata. Wszak kobiety wypełniają szczególną rolę w świecie, w Kościele i rodzinie. Polecajmy ich trud i życie Panu Bogu i Maryi, która jest najpiękniejszym wzorem żony i matki.

3. W duchu wielkopostnej solidarności **wspierajmy w tym czasie działalność charytatywnych instytucji Kościoła**, zwłaszcza Caritas, która pomaga najuboższym w całej Polsce oraz biednym Polakom na obczyźnie. Niech wszyscy zaznają radości świąt Zmartwychwstania Pańskiego, zwłaszcza dzieci, samotni i opuszczeni, zapomniani przez najbliższych, pozostawieni własnemu losowi.

Do nabycia są baranki z białej czekolady. Każdy baranek nabyty za ofiarę 10 zł stanowi symboliczną cegielkę wspierającą budowę Domu Pomocy Społecznej w Augustowie.

4. Przypominam, że w naszym kościele w **każdy piątek o godz. 17.30** razem z Chrystusem i Jego Bolejącą Matką przemierzamy Drogę Krzyżową, a w **niedziele po Mszy Świętej o godz. 10.00** rozpamiętujemy mękę Pana Jezusa podczas Gorzkich Żali. Wszystkich zachęcam do licznego udziału w tych

nabożeństwach.

5. Przypominam, że w każdy piątek Wielkiego Postu za odmówienie przed obrazem Jezusa ukrzyżowanego po przyjęciu Komunii Świętej modlitwy do Chrystusa ukrzyżowanego: „Oto ja, dobry i najśłodszy Jezu” oraz za udział w Drodze Krzyżowej, a także w każdą niedzielę za udział w nabożeństwie Gorzkich Żali oraz za odprawienie przynajmniej trzydniowych rekolekcji **można uzyskać odpust zupełny.**

6. W Wielkim Poście wpatrujemy się w Ukrzyżowanego, który dla nas złożył w ofierze swoje życie, podejmujemy trud dobrowolnego umartwienia, jako wynagrodzenie za grzechy nasze i naszych bliźnich. Zróbmy dobre postanowienia, powstrzymujmy się od udziału w głośnych rozrywkach, od spożywania napojów alkoholowych, palenia papierosów, aby w ten sposób wynagrodzić Bogu grzechy pijaństwa, rozwiązłości, nieuczciwości i wszelki brak pokory. Nie zapominajmy, że Wielki Post jest czasem pokuty i modlitwy. Niech go nie zakłóca huczne spotkanie czy imprezy rozrywkowe. Kochani rodzice, z większą troską spójrzcie w tym czasie na swoje dzieci. To na Was spoczywa obowiązek dobrego wychowania młodego pokolenia.

7. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

8. **Pamiętajmy w naszych modlitwach** o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

9. Dzisiaj o godz. 18.00 - zapraszamy na **REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE.** Spotkania w stodole. Zapraszamy wszystkich.

10. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odszedł do wieczności Tadeusz Krysiuk. Zmarłego parafianina polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj mu wieczne spoczywanie...*



Intencje mszalne

Poniedziałek - 9 marca 2026 r.

8.00 - + Alicja Kuś, + Ryszard Drapczuk
18.00 - o bł. Boże i o powołania do Siostr Pasterek

- + Paweł Margielewicz, + Rafał Jodeszko - int. od rodziny

Wtorek - 10 marca 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska - int. od r. Gawrylików

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Antoni Tyszko i Sabina Zarzecka

Środa - 11 marca 2026 r.

8.00 - + Kazimierz, Janina, Józef, Paulina Drapczuk

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianeki, o szczęśliwą operację i szybki powrót do zdrowia i pełni sił dla Janusza

- + Paweł Margielewicz, + Józef i Albina Ćwiklińscy

Czwartek - 12 marca 2026 r.

8.00 - + Kazimiera, Piotr, Mirosław Hawrylik, + Jan Karycki, cr. Karyckich, Buraczyków

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Anna, Wincenty, cr. Zakarceckich

Piątek - 13 marca 2026 r.

8.00 - + Regina (17. rocz. śm.), Henryk, Romuald Popko, ich rodzice, + Krystyna Zakrzewska - int. od

Jadwigi i Oli z rodziną

18.00 - w urodziny Michała - + Paweł Margielewicz, + Marianna, Mirosław i Krzysztof Białous, Barbara i Szczepan Borkowscy

Sobota - 14 marca 2026 r.

8.00 - + Tadeusz Krysiuk, + Grzegorz, cr. Siemienowicz, + Krystyna Zakrzewska - int. od r. Gryszków

17.00 - o zdrowie i bł. Boże dla Małgorzaty i jej rodziny, o bł. Boże dla Czesławy Tyszko - + Paweł Margielewicz

4 Niedziela Wielkiego Postu - 15 marca 2026 r.

8.00 - w 2. urodziny Pauliny i za jej rodziców, w 18. urodziny Sebastiana i za jego rodzinę, w urodziny Eugeniusza i za jego rodzinę

10.00 - + Czesław i Stanisława Sadowniczyk, + ks. Henryk Pietrewicz, + Henryk (40. rocz. śm.), Marianna, Wincenty, cr. Kuleszewicz, Maciejewskich, + Florentyna, Wojciech, Marian Okuniewscy

12.00 - + Jan, Helena, cr. Arcimowicz, + Janina i Jan Bagińscy, + Bronisława i Stanisław Chilmonik

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Za parafię

17.00 - + Paweł Margielewicz, + Tadeusz Bagiński (33. rocz. śm.)

Słowo na dziś

Wj 17,3-7 *Woda wydobyta ze skały.* Rz 5,1-2.5-8 *Miłość Boża rozlana jest w naszych sercach przez Ducha Świętego.* J 4,5-42 *Jezus źródłem wody tryskającym ku życiu wiecznemu.*

Jak woda jest symbolem życia i bez niej nie da się żyć, tak relacja z Chrystusem, prawdziwym Mesjaszem, jest w stanie orzeźwić to, co już dawno uschło. O tym przekonała się samarytańska kobieta, która spotkała żydowskiego mężczyznę przy studni w upalne południe. Wszystkie połączenia w poprzednim zdaniu są pełne paradoksów. Bóg jednak kocha pisać prosto po krzywych liniach życia. Samarytanka, skonfrontowana w miłości z prawdą o swoim życiu, ogłasza wszystkim mieszkańcom, że spotkała oczekiwanego Mesjasza. Święty Paweł w Liście do Rzymian potwierdza, że miłość Boża jest jak woda rozlana w naszych sercach przez Ducha Świętego. Tak jak niegdyś Mojżesz wydobył wodę ze skały, tak i my dzisiaj pozwólmy, aby Bóg orzeźwił w nas te cząstki ziemi, które wydają się zupełnie wysuszone.

Do dzieci i nie tylko...

To już kolejna niedziela Wielkiego Postu. Z każdym tygodniem przybliżamy się do świąt Zmartwychwstania Pańskiego. To także czas pracy nad sobą. Przypatrzmy się w połowie Wielkiego Postu, co udało się w naszym życiu naprawić. Gromadzimy się na modlitwie w Dzień Kobiet. Podczas tej Mszy Świętej pamiętajmy o kobietach bliskich naszemu sercu: o naszych mamach, siostrach, babcjach i ciociach. Polecajmy Dobremu Bogu również te kobiety z naszych rodzin, które odeszły już z tego świata. Przed nami kolejne dni Wielkiego Postu. Niech będą czasem wytężonej pracy nad sobą, nad naszymi sercami. Stawajmy się coraz lepszymi dla siebie wzajemnie, a wtedy będziemy także bliżej Boga. Niech Bóg nam błogosławi.

